

## TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 1. dubna 2014

Místo: Vsetín

Organizace: Muzeum regionu Valašsko – Zámek Vsetín, příspěvková organizace Zlínského kraje,

# VELIKONOCE NA VSETÍNSKÉM ZÁMKU 2014

**Vsetínský zámek pokračuje v akcích s lidovými tradicemi. V neděli 6. dubna 2014 se uskuteční 4. ročník akce pro veřejnost s názvem VELIKONOCE NA ZÁMKU. Akce se bude konat od 14 - 17 hodin. Návštěvníky čeká zdobení vajíček, pečení jidášků, pletení tatarů, vynášení Mařeny do Bečvy, velikonoční jarmark, ukázka tradičních řemesel, výroba velikonočních dekorací a živá jehňátka. Po celé odpoledne bude hrát kapela KAŠPARBAND.**

---

Velikonoce na zámku patří mezi tradiční akce Muzea regionu Valašsko, kde nechybí prezentace valašských lidových zvyků a obyčejů. Na velikonočním jarmarku budou k vidění ukázky řemesel, jako např. zdobení velikonočních vajíček tradičními technikami (batikování, vyškrabování) i novějšími způsoby (drátkování, děrování, zdobení laserem aj.), které předvedou zkušené krasličářky. Návštěvníci si budou moci i malovaná vajíčka zakoupit stejně jako textilní dekorace s velikonoční tematikou nebo třeba dřevěné velikonoční řehtačky a klapotky.

Den konání akce připadá již tradičně na tzv. smrtnou neděli, s níž je spojen zvyk vynášení Mařeny - symbolu zimy a přinášení májíčku - symbolu jara. Právě tímto obyčejem, který letos proběhne pod taktovkou dětského folklorního souboru VSACÁNEK, bude celá akce v 17. hodin ukončena.

*„Na letošní akci Velikonoce na zámku, jejímž cílem je seznámit veřejnost se zvyky spojenými s těmito svátky, máme připravený bohatý program v podobě velikonočních dílen, jarmarku, divadelního představení a vynesení Mařeny. Křesťanské kořeny Velikonoc připomene malým i velkým návštěvníkům v 15 a 16 hodin velikonoční představení v podání Loutkového divadla*

*Líza a spol. Horního sboru Českobratrské církve evangelické Vsetín. Lidové zvyky na Valašsku si návštěvníci připomenou v 17 hodin procházkou a vynesením Mařeny – symbolu zimy, do řeky Bečvy. Emotivní zážitek vynášení Mařeny vždy krásně dokresluje nejen průvod návštěvníků, ale i zpěv krojovaných děvčat ze známých vsetínských souborů,“ informuje organizátorka akce Milada Fohlerová, etnografka Muzea regionu Valašsko.*

Protože se neodvratně blíží zavření zámku z důvodu rekonstrukce, budou mít návštěvníci jednu z posledních šancí na prohlídku celého muzea. Po celou dobu akce budou zpřístupněny expozice, výstavy i zámecká věž. V 14.15 a v 15.30 hodin proběhne komentovaná prohlídka expozic s průvodcem.

---

Kontaktní osoba: Mgr. Milada Fohlerová tel.: 571 411 690, E-mail: [fohlerova@muzeumvalassko.cz](mailto:fohlerova@muzeumvalassko.cz), [www.muzeumvalassko.cz](http://www.muzeumvalassko.cz)

FOTO: Simona Hlaváčová - Velikonoce na zámku 2013









